Prof : Mr. FATNASSI BECHIR

EXO. ( Systémes)

Exo. : (Enoncé)
11 1 2 -2 1
Ondonne les matrices: A=|2 4 5 et B=| 9 3 -3
5 6 8 -8 -1 2
1°/ a/ Calculer le déterminant de A
b / En déduire que A est inversible.
2°/ a/ Calculer AxB
b / En déduire A_l la matrice inverse de A.
X+y+2z =400

3°/ On considere le systéme linéaire suivant : (S):42x+4y+5z =1420
5x+6y+8z =2460

a / Donner I'écriture matricielle du systéme .
b / En déduire la résolution, dans [ 3, du systeme (S)

Exo. : (Solution)

1 1 1 1
2 4 5 +5

5 6 8 4#

=1x(32-30)~2x(8-6)+5x(5-4)=2-4+5=3

1°/al det(A)=

14 S 1
68 6 8

On peut aussi calculer le déterminant de A comme suit : det(A) =

=[1><4><8+1><5><5+1><2><6]—[5><4x1+6><5x1+8><2><1]=(32+25+12)—(20+30+16)=3
Ona: det(A)=3=0 donc A estinversible .

111 3 0 O
b/ AxB=2 4 5|x 0 3 0
5688 0 0 3
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dou: AxB= 3>{ J 3I donc A est inversible eton a :

2 2 1
Al—%B—%[Q 3 3}

Devoirat



X+Yy+2z =400 1 11 X 400
2°/al Lesystéme (S):<2x+4y+5z =1420 estéquivalenta | 2 4 5 |x|y |=|1420
5x +6y+8z =2460 5 6 8 y 2460

& AX =C : Ecriture matricielle de (S)

X
Avec A la matrice du systeme ; X = Ly] est la matrice colonne des inconnues
z

400
etC= £1420J est la matrice colonne du second membre ou des constantes
2460

b / Résolution du systeme :
A.X=C o X=A1xC

x) 1 (2 -2 1) (400
S |yl==x|9 3 -3|x|1420
z) 3 1-8 -1 2) (2460

800—2840 + 2460 J

3600 +4260—-7380
—3200-1420+4920

420
480
300

X

X

Wik, Wk

100

Il
==
o b
lafs)
N

Donc: S (140,160 ,100)}
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Devoirat



